[image: image1.png]51. Gaz w zamknigtej ko-
rze zostal poddany prze-
mianie cyklicznej przedsta-
wionej na wykresie p-V
z rysunku 19.36. Oblicz
aczng warto$¢ ciepta do-
tarczonego  do  ukfadu
catym cyklu. ilw
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[image: image2.png]57. Rozwazmy plytke przedstawiona na rysunku 19.18. Zatézmy,
7e wykonano ja z miedzi oraz ze jej grubo$¢ L = 25 cm, a pole
powierzchni S = 90 cm?. Przyjmijmy ponadto, ze Tg = 125°C,
Tz = 10°C i osiagniety zostat stan stacjonarny. Oblicz, ile wynosi
strumieri ciepta przenikajacego przez ptytke.




[image: image3.png]31. Na wysoko$ci 2500 km nad powierzchnig Ziemi koncentra-
cja czasteczek w atmosferze wynosi w przyblizeniu 1 cm™. a) Ile
wynosi Srednia droga swobodna obliczona na podstawie réwna-
nia (20.25) i b) jaki sens ma ta wielko$¢ w podanych warun-
kach? W obliczeniach przyjmij, ze Srednica czgsteczki wynosi
2.10"% cm.




[image: image4.png]47 W zbiorniku znajduje si¢ mieszanina trzech nie reagujacych
ze sobg gazéw: n; moli gazu o molowym cieple wiasciwym przy
statej objgtodci C; itd. Wyznacz molowe ciepfo wilasciwe przy
statej objetodci mieszaniny gazéw w zalezno$ci od warto$ci mo-
lowego ciepta wiasciwego i iloSci poszezegdlnych sktadnikéw.




[image: image5.png]55. Pewien gaz pod ci$nieniem 1,2 atm i w temperaturze 310 K
zajmowal objeto$¢ 4,3 1. Nastepnie sprezono go adiabatycznie do
objetosci 0,76 1. Oblicz a) ci$nienie koricowe i b) temperaturg kofi-
cowa, przyjmujac, ze jest to gaz doskonaly, dla ktérego parametr
y = 1,4.




[image: image6.png]3. Cztery mole gazu doskonatego zostaty poddane w temperatu-
rze T = 400 K odwracalnemu rozprezaniu izotermicznemu od
objetosci Vi do objetosci Vo = 2V;. Oblicz: a) prace wykonang
przez gaz i b) zmiang entropii gazu. ¢) Ile wyniesie zmiana en-
tropii gazu, jezeli zamiast rozprezania izotermicznego poddamy
gaz odwracalnemu rozprezaniu adiabatycznemu?




